

শেষ ওভারের রোমাঞ্চে ভারতের জয়

টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপের উত্তরণের রেশ না কাটতেই মাঠে নেমে আরেকটি নখ-কামড়ানো ম্যাচ উপহার দিল ভারত ও নিউ জিল্যান্ড। মার্টিন গাপটিল ও মার্ক চাপমানের ফিফটিতে লড়াই করার পুঁজি পেলে কিউইরা। রোহিত শর্মা ও সূর্যকুমার যাদবের ব্যাটে রান তাড়। সহজই মনে হচ্ছিল স্বাগতিকদের জন্য। কিন্তু শেষ দিকে দেখা মিলল রোমাঞ্চে। অবশ্য জয়ের হাসি নিয়েই শেষ পর্যন্ত মাঠ ছাড়ল ভারত।

জয় পুরে বৃহবার প্রথম টি-টোয়েন্টিতে নিউ জিল্যান্ডকে ৫ উইকেটে হারিয়ে তিন ম্যাচের সিরিজে এগিয়ে গেছে ভারত। সফরকারীদের ১৬৪ রান তারা ছাড়িয়ে যায় ২ বল বাকি থাকতে। পূর্ণ মেয়াদে ভারতের কোচ হিসেবে জয় দিয়ে পথচলা শুরু করলেন রাহুল দ্রাবিড়। আর বিরাট কোহলির টি-টোয়েন্টির নেতৃত্ব ছাড়ার পর প্রথম ম্যাচেই অধিনায়ক হিসেবে জয় পেলেন রোহিত। যদিও তাকে স্থায়ীভাবে নেতৃত্ব দেওয়া নিয়ে এখনও কিছু বলেনি ভারতীয় ক্রিকেট বোর্ড-বিসিসিআই।

৮ বছর পর সাওয়াই মানসিং স্টেডিয়ামে হওয়া প্রথম আন্তর্জাতিক ম্যাচে লড়াই হলো দারুণ। শেষ দুই ওভারে ভারতের প্রয়োজন ছিল ১৬। ১৯তম ওভারে দুর্দান্ত বোলিংয়ে কেবল ৬ রান দেন টিম সাউদি। শেষ ৬ বলে ১০ রানের জন্য ডারিল মিচেলের হাতে তুলে দেওয়া হয় বল। অভিযুক্ত ভেঙ্কাটেশ আইয়ারের উইকেট নিয়ে তিনি ম্যাচ যদিও জমিয়ে দেন। কিন্তু শেষরক্ষা করতে পারেননি তিনি। রিশাভ পাণ্ডের চারে জয়ের বন্দরে পৌঁছায় ভারত। ব্যাটিং উইকেটে এদিন টস হেরে খেলতে দলকে বড় সংগ্রহ এনে দেওয়ার মূল কাজটি করেন গাপটিল ও চাপমান। দুইজনেই করেন ফিফটি। রান তাড়ায় ৬২ রান করে ম্যাচ সেবার পুরস্কার জেতেন



সূর্যকুমার। রোহিতের ব্যাট থেকে আসে ৪৮ রান। শেষের মতো শুরুটাও ভালো ছিল না নিউ জিল্যান্ডের। ব্যাটিংয়ে নেমে ইনিংসের তৃতীয় বলেই তার হারায় উইকেট। দুর্দান্ত এক ইনসুইং ডেলিভারিতে মিচেলের স্টাম্প এলোমেলো করে দেন ভুবনেশ্বর কুমার। নিউ জিল্যান্ডকে বিশ্বকাপের ফাইনালে তোলার নায়ক আন্তর্জাতিক টি-টোয়েন্টি ক্যারিয়ারে প্রথমবার পান গোয়েন্দা ডকের তেতো স্বাদ।

সেই ধাক্কা সামাল দিয়ে দলকে ১০৯ রানের জুটি উপহার দেন গাপটিল ও দলে ফেরা চাপমান। শুরুতে দুইজনই ভুগছিলেন রান তুলতে। প্রথম ১০ ওভার শেষে নিউ জিল্যান্ডের রান ছিল ৬৫। এরপর রানের গতিতে দম দেন দুইজনই। মোহাম্মদ সিরাজকে টানা ছক্কা-চার মারেন গাপটিল। আকসার প্যাটেলকে মিডউইকেট দিয়ে ছক্কায় উড়িয়ে ৪৫ বলে ফিফটি স্পর্শ করেন চাপমান। টি-টোয়েন্টিতে দুই দেশের হয়ে ফিফটি করা প্রথম ক্রিকেটার তিনি। ২০১৫ সালে হংকংয়ের হয়ে ওমানের বিপক্ষে ফিফটি ছিল বাঁহাতি এই ব্যাটসম্যানের।

পঞ্চাশের পর বেশিক্ষণ টিকেননি গাপটিল ও চাপমান। দুইজনেই করেন ফিফটি। রান তাড়ায় ৬২ রান করে ম্যাচ সেবার পুরস্কার জেতেন

৬৩ রান করে। ওই ওভারেই গ্লেন ফিলিপসকে এলবিডিউ করে দেন ভারত স্পিনার। জোড়া উইকেট পড়লেও দমে যাননি গাপটিল। সিরাজকে উড়িয়ে সীমানা ছাড়া করে ৩১ বলে তিনি তুলে দেন ভারতের বিপক্ষে টি-টোয়েন্টি তার প্রথম ফিফটি। দিপক চাহারাকে মিডউইকেট দিয়ে গ্যালারিতে আছড়ে ফেলার পরের বলেই ক্যাচ দিয়ে ফেরেন গাপটিল। ৪ ছক্কা ও ৩ চারে করেন ৪২ বলে ৭০ রান তাড়ায় রোহিত ও লোকেশ রাহুলের ব্যাটে উড়ন্ত সূচনা পায় ভারত। টিম সাউদিকে টানা দুই চারের পর ছক্কা ওড়ান রোহিত। এই দুইজন বড় বইয়ে দেন ট্রেস্ট বোল্টের ওপর শেষে দুটি করে ছক্কা-চারে ওভার থেকে আসে ২১ রান।

পাওয়ার প্লে শেষ ওভারে সীমানায় ধরা পড়েন রাহুল (১৪ বলে ১৫)। তাকে হারিয়ে প্রথম ৬ ওভারে ৫৬ রান তোলে ভারত। ক্রিজ গিয়েই ক্রত রান তোলায় মনোযোগ দেন সূর্যকুমার যাদব। রোহিতের সঙ্গে ৫৯ রানের জুটিতে অংশী ছিলেন তিনি। তাদের প্রতিরোধে ভাঙে ২ ছক্কা ও ৫ চারে ৪৮ রান করা ভারত অধিনায়কের বিদায়ে। বোল্টের স্লোয়ারে ক্যাচ তুলে দেন তিনি।

পাশ্চাত্য ও সূর্যযাদব ব্যাটে সহজেই এগিয়ে যাচ্ছিল ভারত। কিন্তু

কুশলের জায়গায় আইসিসি-র ক্রিকেট কমিটির চেয়ারম্যান হলেন সৌরভ

দুবাই, ১৭ নভেম্বর (হিস) : আইসিসি-র ক্রিকেট কমিটির চেয়ারম্যান হলেন সৌরভ গাঙ্গোপাধ্যায়। ক্রিকেটের সবচেয়ে নিয়ামক সংস্থা আইসিসির ক্রিকেট কমিটির চেয়ারম্যান হলেন সৌরভ গাঙ্গোপাধ্যায়। এতদিন এই কমিটির চেয়ারম্যানের দায়িত্বে ছিলেন অনিল কুশলে। প্রাক্তন ক্রিকেটার হিসেবে ছিলেন রাহুল দ্রাবিড় এবং মাহেলা জয়বর্ধনে। এই কমিটির পর্যবেক্ষক ছিলেন সৌরভ। কিন্তু এবার সরাসরি কুশলের পরিবর্তে আইসিসির ক্রিকেট কমিটির চেয়ারম্যান করা হল বিসিসিআই সভাপতি সৌরভ।



সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। গত ন'বছর ধরে আইসিসি ক্রিকেট কমিটির চেয়ারম্যানের দায়িত্বে ছিলেন অনিল কুশলে। ২০১৯ সালে তিন বছরের জন্য আবার তাকে পুনর্নির্বাচিত করা

হয়েছিল। চলতি বছরই কুশলের মেয়াদ শেষ হল। এবার তাঁর জায়গায় দায়িত্ব নিচ্ছেন সৌরভ। একটি বিবৃতিতে আইসিসি চেয়ারম্যান জেগ বার্কলে বলেন, "আইসিসি ক্রিকেট কমিটির চেয়ারম্যান হিসেবে সৌরভ গাঙ্গোলিকে স্বাগত। বিশ্বের একজন অন্যতম সেরা ক্রিকেটার এবং পূর্ব বর্তীকালে দক্ষ প্রশাসক হিসেবে সৌরভের অভিজ্ঞতা অবিস্মৃত ক্রিকেট সংক্রান্ত সিদ্ধান্ত নিতে সাহায্য করবে। পাশাপাশি দীর্ঘ ন'বছর ধরে আইসিসিকে ক্রিকেটের উন্নতিতে সাহায্য করার জন্য অনিল কুশলকে ধন্যবাদ জানাব।"

টি-২০ বিশ্বকাপে একটিও ম্যাচ না জেতার জেরে বাংলাদেশ দলে চার নতুন মুখ

ঢাকা, ১৭ নভেম্বর (হিস) : টি-২০ বিশ্বকাপে খারাপ ফলের জেরে পাকিস্তানের বিরুদ্ধে তিন ম্যাচের টি-২০ সিরিজে চার নতুন মুখ বাংলাদেশ ক্রিকেট দলে। বিশ্বকাপে মূল পর্বে একটি ম্যাচও জিততে পারেনি বাংলাদেশ। যোগ্যতা অর্জন পর্বে তাদের হারতে হয়েছে স্কটল্যান্ডের কাছেও। ফলে টি-২০ দলের খোলনলকে বদলে ফেলতে চাইছে বাংলাদেশ ক্রিকেট বোর্ড।

দুই ব্যাটসম্যান সইফ হাসান, ইয়াসির আলি চৌধুরি, উইকেটরক্ষক আকবর আলি এবং জেরে বোলার সহিদুল ইসলামকে দলে নেওয়া হয়েছে। এই চারজন এই বিশ্বকাপের দল থেকে বাদ পড়েছেন দুই ওপরকার। জেরে বোলার রংবেল হোসেন বিশ্বকাপে একটিও ম্যাচ



খেলেননি। তিনিও বাদ পড়েছেন। চোটের জন্য নেই অলরাউন্ডার শাকিব আল হাসান এবং মহম্মদ সইফুদ্দিন। দলে নেই এবং উইকেটরক্ষক বাটসম্যান মুশফিকুর রহিমও। পাকিস্তানের বিরুদ্ধে ঢাকায়

বাংলাদেশের টি-২০ সিরিজে শুরু ১৯ নভেম্বর। পরের দুটি ম্যাচ ২০ ও ২২ নভেম্বর। বাংলাদেশ দল: মাহমুদুল্লাহ (অধিনায়ক), নইম শেখ, নাজমুল হোসেন শাহ, আফিফ হোসেন, নূরুল হাসান, মেহদি হাসান, আমিনুল ইসলাম বিপ্লব, মুস্তাফিজুর রহমান, শোরিফুল ইসলাম, তাসকিন আহমেদ, শামিম হোসেন, নাসুম আহমেদ, সইফ হাসান, ইয়াসির আলি চৌধুরি, সোহিদুল ইসলাম, আকবর আলি।

ব্রাজিল ম্যাচ ড্র করেও কাতারের পথে মেসির আর্জেন্টিনা



বুয়েনোস আইরিস, ১৭ নভেম্বর (হিস) : লাতিন আমেরিকার বিশ্বকাপ ফুটবলের বাছাই পর্বে বৃহবার গোলশূন্য ড্র হয়ে গেল ব্রাজিল-আর্জেন্টিনা ম্যাচ। নির্ধারিত ৯০ মিনিটের পর আর আরও ৫ মিনিট ইনজুরি টাইমের খেলা হলেও কোনো দলই গোলের জালে বল পাঠাতে পারেনি। ম্যাচ ছিল মেসিদের হোম ম্যাচ।

এই বিভাগ থেকে ব্রাজিল বিশ্বকাপের চূড়ান্ত পর্বে খেলা আগেই নিশ্চিত করে নিয়েছিল। তাই এই ম্যাচ তারা চাপমুক্ত হয়েই খেলতে নেমেছিল। কিন্তু কাতারের পথে নিজেদের আরেকটু এগিয়ে রাখার সুযোগ ছিল আর্জেন্টিনার। পয়েন্টের নিরীখে সমীকরণ ছিল, আর্জেন্টিনাকে জিততে হত এবং অন্য ম্যাচগুলোর ফল মেসিদের পক্ষে এলে- এই ম্যাচের পরই পেয়ে যেতো ২০২২ বিশ্বকাপের টিকিট।

যদিও ম্যাচের প্রথম ১৫ মিনিটের মধ্যে গোল পেয়ে যেতে পারতো ব্রাজিল। কাউন্টার অ্যাটাক থেকে অনেকটা ফাঁকা বল পেয়েছিলেন ডিনিসিয়াস জুনিয়র। কাজে লাগাতে পারেননি। বিরতির ঠিক আগে আর্জেন্টিনার সামনে সুযোগ এসেছিল। ব্রাজিলের 'লাস্ট

জোড়া বিস্ফোরণ, অগ্নির জন্য বাঁচলেন ভারতীয় প্যারা ব্যাডমিন্টন তারকারা

কাপ্পালা, ১৭ নভেম্বর (হিস) : বিস্ফোরণের হাত থেকে অগ্নির জন্য রক্ষা পেলেন ভারতীয় প্যারা ব্যাডমিন্টন খেলোয়াড়রা। বর্তমানে উগান্ডার কাপ্পালায় টিম হোটেলের রয়েছে ভারতের তারকারা। সেই হোটেলের কাছেই ভয়ংকর অভিজ্ঞতার সাক্ষী ঘটনায় অনেকেই আহত হয়েছেন

বলে খবর। উগান্ডায় বসেছে প্যারা ব্যাডমিন্টন আন্তর্জাতিক প্রতিযোগিতার আসর। তাই সে দেশের রাজধানীর একটি হোটেলের রয়েছে ভারতীয় খেলোয়াড়দের। আর সেখানেই ভয়ংকর অভিজ্ঞতার সাক্ষী থাকলেন তাঁরা। জানা গিয়েছে, একটি হোটেল থেকে মাত্র ১০০ মিটার দূরেই ঘটে জোড়া বিস্ফোরণ। প্রায় পর পর দুটি বিস্ফোরণে ছড়ায় তীব্র আতঙ্ক। জনবহুল এলাকা হওয়ায় অনেকেই বিস্ফোরণে আহত হয়েছেন বলে জানা গিয়েছে। এই খবর ছড়িয়ে পড়তেই উদ্বেগ বাড়়ে ভারতের। তবে দেশের প্যারা ব্যাডমিন্টন সংস্থার তরফে নিশ্চিত করা হয়েছে যে সব খেলোয়াড়ই সুরক্ষিত আছেন। পূর্বপরিকল্পনা মাফিকই বিস্ফোরণ ঘটানো হয়েছে বলে তদন্তে নেমে জানিয়েছেন গোয়েন্দারা। তবে এখনও পর্যন্ত কেউ এর দায় স্বীকার করেনি।

PCM-Group-এর অফলাইন কাউন্সিলিং সংক্রান্ত বিজ্ঞপ্তি

এতদ্বারা TBJEE, PCM-Group-এর মেধা তালিকার অন্তর্ভুক্ত ছাত্র-ছাত্রীদের অবগতির জন্য জানানো যাচ্ছে যে অনলাইন কাউন্সিলিং-এর পর TIT, Narsingarh; Techno College of Engineering, Agartala এবং ICFAI University-তে প্রাপ্ত বিভিন্ন বিভাগের খালি আসনগুলি পূরণ করার জন্য অফলাইন কাউন্সিলিং-এর মাধ্যমে নিম্নলিখিত দিনগুলোতে কাউন্সিলিং-এর দিন ধার্য করা হয়েছে।

ক্রমিক নং	কলেজের নাম	কাউন্সিলিং-এর তারিখ ও সময়	Phone No. and Web site link	মন্তব্য
১	TIT, Narsingarh,	২০/১১/২০২১	0381-234-2330 https://itagartala.ac.in/b-tech-admission/	প্রয়োজনীয় তথ্যাদির জন্য সংশ্লিষ্ট কলেজের সাথে দেওয়া ফোন নং অথবা ওয়েব সাইট-এ যোগাযোগ করার জন্য বলা যাচ্ছে।
২	Techno College of Engineering, Agartala	২১/১১/২০২১	9774810480 www.tiaedu.org/?page_id=538	
৩	ICFAI University	২২/১১/২০২১	9436548376 9862454830 https://utripuraadmissions.winnou.net/	

TJEE-2021-এর মেধা তালিকার অন্তর্ভুক্ত ছাত্র-ছাত্রীদের যাহারা এখনো ভর্তির সুযোগ পায়নি তাদেরক নির্ধারিত তারিখে সংশ্লিষ্ট কলেজের সাথে যোগাযোগ করার জন্য বলা যাইতেছে। ইচ্ছুক ছাত্র-ছাত্রীদের কাউন্সিলিং-এর জন্য প্রয়োজনীয় শংসাপত্রাদির অরিজিনাল ও প্রত্যায়িত কপি ইত্যাদি সঙ্গে নিয়ে আসার জন্য বলা যাইতেছে।

বিঃ দ্রঃ- ছাত্র-ছাত্রীদের কাউন্সিলিং-এর দিনগুলোতে সকাল ১১টার মধ্যে নিজে উপস্থিত থাকিতে হইবে।

Sd/- Illegible Chairman
ICA-D-1267/2021-22
Tripura Board of Joint Entrance Examination

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি

উন্নত মুদ্রণ

সাদা, কালো, রঙিন নতুন ধারায়

রেণুবো প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন
প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১
ফোন - ০৩৮১-২৩৮ ৪৯৮৪
ই-মেল : rainbowprintingworks@gmail.com

